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Тема: Путешествие в Африку с комнатными растениями

Автор: Павлова Валентина Алексеевна, учитель биологии МБОУ СОШ №10

г. Каменска-Шахтинского Ростовской области

Класс 6.

Цель: 
-создать условия для формирования умений и навыков работы с различными источниками информации; владения составляющими исследовательской и проектной де​ятельности по изучению живых организмов (приводить дока​зательства, классифицировать, сравнивать, выявлять взаимо​связи);

-использовать  интегрированный подход для получения комплексного представления об особенностях определённой природной среды материка Африка;

- способствовать выявлению материала о произрастании комнатных растений родом из Африки в природных условиях, прививать интерес к выращиванию растений в домашних условиях.

Место урока: после изучения тем «Классификация растений», «Природные сообщества».

Краткое описание урока. Урок «Путешествие в Африку с комнатными растениями» представляет собой имитационную модель расширенного заседания совета университета, посвящённого обсуждению изучения вопроса об освоении Африки европейцами. Основная задача - пройти заново по маршрутам прославленных исследователей Африки (Васко да Гама, Давида Ливингстона, Василия Юнкера, Николая Вавилова), ставя себя в роль штурмана, историка, геоэколога, биолога-цветовода. Определить, какие комнатные растения родом из Африки, описать их, найти в кабинете или дома, изучить условия развития.

Тип урока: Обобщение и повторение изученного материала.

Технология: проектная, с использованием технологии смешанного обучения.

Методы: групповой, игровой, проблемный.

Планируемые результаты обучения:

1.Предметные. Понимать взаимосвязь растений и среды обитания; единство законов природы; взаимосвязь разных наук при изучении живых организмов. Владеть составляющими исследовательской и проектной де​ятельности по изучению живых организмов (приводить дока​зательства, классифицировать, сравнивать, выявлять взаимо​связи).

2.Метапредметные. Уметь создавать обобщения, уста​навливать аналогии, классифицировать, самостоятельно выби​рать  критерии для классификации растений, устанавливать причинно-следственные связи, строить логическое рассужде​ние; работать с разным видом информации (картами, иллюстрациями, Интернет); организовывать учебное сотрудничество и совмест​ную деятельность с учителем и сверстниками.

3.Личностные. Формировать экологическую культуру на основе призна​ния ценности жизни во всех её проявлениях; коммуникативную компетентность в об​щении; использовать приобретенные знания и умения в повседневной жизни для ухода за комнатными растениями.

Интеграция биологии с другими предметами.

	Предмет
	Элемент урока

	География
	Нахождение на картах зон с различными условиями произрастания растений, определение названий и координат.

	История
	История освоения и изучения путешественниками материка Африка.

	Русский язык
	Работа с текстом, составление рассказов.

	Информатика
	Работа в Интернет, составление презентаций.


Оборудование: горшечные комнатные растения родом из Африки (сансевьеры, хлорофитумы, пеларгонии, сенполии, финиковая пальма и другие); проектор, экран,  мобильный класс (4 компьютера на 4 группы), шаблоны презентаций, рабочие листы. Плакаты «Персиковое дерево» и «лимонное дерево», вырезанные из бумаги плоды персиков и лимонов.

Ход урока.

	Этапы урока
	Содержание этапов урока

	Инициация.

2 мин.
	     Каждый человек знает прописные истины: место, где он родился, имена родственников и друзей. Каждый из нас дома или в школе имеет бессловесных друзей – комнатных растений - дарящих нам свежесть воздуха, хорошее настроение и красоту. Но знать о добром друге только имя – это очень мало. Комнатные растения – питомцы далёких стран, а дальние страны всегда влекли людей.

     Хотелось бы, чтобы вернувшись из этого необычайного путешествия, вы раскрыли тайны происхождения зелёных друзей и подарили бы им прекрасную жизнь, которая мало бы отличалась от жизни на их Родине.

     Предлагается сделать шаг и назвать комнатное растение, лучше родом из Африки

	Вхождение в тему. Постановка целей и задач.

2 мин.
	  Напоминание, что предварительно было самостоятельное разделение участников проекта на группы:

· Экспедиция по следам Васко да Гама,

· Экспедиция по следам Давида Ливингстона,

· Экспедиция по следам Василия Юнкера,

· Экспедиция по следам Николая Вавилова.

В каждой экспедиции определились: историк, штурман, геоэколог, биолог-цветовод, исследователи, которые получили задание найти иллюстрации, фото, сведения по теме своей экспедиции.

   Ученикам предлагается самим определить тему и цель урока.

	Определение проблемы

1 мин
	Почему комнатные растения родом из Африки требуют разных экологических условий содержания?

	Формирование ожиданий.

2 мин.
	Метод «Фруктовый сад». 2 плаката: «Персиковое дерево» и «Лимонное дерево». Раздаются ученикам вырезанные из бумаги плоды персика и лимона. Учитель предлагает детям определить, что они ожидают от урока и чего опасаются. Свои ожидания пишут на персиках, а опасения –на лимонах. Прикрепляют фрукты к ветвям с помощью скотча

	Работа в группах на компьютере.

15 мин.
	Ученики составляют презентацию по подготовленным данным в шаблоне презентаций. Составляют доклад.

	Обсуждение результатов.

15 мин.
	Выступление групп: заслушивание докладов с использованием презентаций.

	Подведение итогов.

1 мин
	Учащиеся формулируют вывод о взаимосвязи растений и среды обитания.

	Рефлексия.

5 мин
	Убирание опасений с «лимонного дерева», если они не оправдались.

Каждый ученик письменно отвечает на 10 тестовых вопросов и делает самопроверку после открытия ответов.

	Результативность урока.

2 мин
	Самооценивание проделанной работы в группах. Выставление баллов в рабочий лист.  Выставление оценок учителем.

	Домашнее задание
	Слайд-фильм о комнатных растениях родом из Африки, найденных дома и в школе. Составление правил по уходу за ними.
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Тест к уроку «Путешествие в Африку с комнатными растениями».
1.Путешественник, открывший морской путь в Индию вокруг Африки

а) Васко да Гама; б) Д.Ливингстон; в)В.Юнкер; г) Н. Вавилов

2.Какое растение служило в Египте первым календарём

а)бальзамин; б)пеларгония; в)финиковая пальма; г) каланхое

3.У какого комнатного растения испарению воды препятствует запах

а)стапелия; б)пеларгония; в)бальзамин; г) укроп

4.Назовите два лекарственных комнатных растения родом из Африки

а)хлорофитум; б)алое; в)каланхое; г) сенполия

5.Какой русский учёный определил родину многих культурных растений

а)И.Мичурин; б) Д.Ливингстон; в)В.Юнкер; г) Н. Вавилов

6.Исследователь, открывший водопад Виктория

а) Васко да Гама; б) Д.Ливингстон; в)В.Юнкер; г) Н. Вавилов

7.Самая большая пустыня

а)Сахара; б)Калахари; в)Намиб; г) Карру

8.Какой учёный давал местные названия своим открытиям в Африке

а) Васко да Гама; б) Д.Ливингстон; в)В.Юнкер; г) Н. Вавилов

9.Как называется корень у сансевьеры

а)луковица; б)корневище; в)корнеплод; г) клубень

10.Самая длинная река Земли

а)Конго; б)Нил; в)Амазонка; г) Волга.

Ответы: 1-а, 2-в, 3-б, 4-б,в, 5-г, 6-б, 7-а, 8-б, 9-б, 10-б.

